



## 老品牌、新内涵、新形象

# 郑州七中:用慧眼识未来 以品牌赢世界

## 郑州七中中美、中加高中国际班今年面向全省招生

### 王保军校长畅谈国际化办学理念

近日,河南省教育厅顺利批复郑州七中与美国加州爱凯中学、加拿大多伦多独立中学合作办学项目,郑州七中也因此成为2011年上半年河南省唯一一所两项中外合作办学项目获批的中学。

创建于1950年的郑州市第七中学,是一所具有60余年办学历史的“老品牌、新内涵、新形象”的中原名校。作为一所有着厚重历史的学校,郑州七中拥有许多国家级荣誉。学校先后获得全国德育工作先进集体、全国优秀家长学校、中国校园文化建设百佳示范学校、全国青少年科普创新示范学校、全国中学教育科研联合体常务理事学校、北京2008奥林匹克教育示范学校、国家级体育传统项目学校等荣誉称号。教育教学质量名列郑州市前茅,培养了大批德才兼备、个性突出的优秀学子、社会名流、各界精英,受到了社会的广泛赞誉。

在竞争日趋激烈的新型环境下,如何通过国际化办学理念与实践,不断培养出高层次、复合型、国际化人才?本报就此专访了郑州七中校长王保军。

晚报记者 夏琳



郑州市第七中学校长 王保军

中学高级教师,河南省跨世纪学术带头人,河南省优秀教师,河南省优秀青年教师,河南省百万工程学科带头人、郑州市跨世纪学术带头人、郑州市专业技术拔尖人才。英语专业毕业,多次到国外考察并进行学术交流,在国际化教育方面有独到见解。

### 引进优质教育资源 国际实验班为中原学子创造无限未来

记者:郑州七中成立中美国际实验班、中加国际实验班的初衷是什么?

王保军:我多年从事外语教学,如今很多学生已经进入国际大公司工作,其中不乏世界500强企业。综观这些佼佼者的成功之路,让我有一种使命感和责任感,希望能为更多学生创造机会,使他们能够尽早接触世界一流教育,从而拥有更美好的未来。因此,我认为国际项目的推广势在必行。面对全球经济一体化进程及信息化社会的快速到来,我们只有与世界接轨,积极参与国际竞争,并将“教育要面向世界”进行到底,才能培养出有国际化视野、有国际交往能力的国际化人才。

记者:中美国际实验班、中加国际实验班等国际项目将为河南学子带来哪些优质教育资源?

王保军:首先,中原学子在家门口即可接轨国际优质教育资源。我省每年参加高考人数都在百万左右,而国内优质高等教育资源并不能满足广大考生的需要。放眼国际,在世界排名前20位的院校中,美国占到14所,尤其在美国近4000所大学中,159所大学进入世界500强,可见其高等教育之丰富,学生可选择机会之多。加拿大的教育则融英国教育的严谨细致和美国教育的灵活丰富于一体,教育水平也位居世界前列。中美、中加国际实验班将郑州七中带入了多元发展的“快车道”,拉开了郑州七中

迈入国际化学校的序幕,让更多学生可以在家门口享受到国外优质的高中教育,并最终实现进入世界名校的梦想。

其次,以中外文化精髓培育一批批世界型人才。高中阶段是学生人生观、价值观、世界观日臻成熟的阶段,此时选择在郑州七中国际班学习,不仅能够三年后同时获得中国、美国或加拿大均认可的高中毕业证,为顺利升读世界一流大学铺平道路,而且郑州七中将把丰富多彩的社会实践活动导入学习,让同学们顺利完成从国内到国外、从校门到社会、从学习到就业的各项过渡。

校长寄语

以国际班的成功实践,逐步改变传统教育观念;以国际先进教育方式,为莘莘学子构筑成功的桥梁。郑州七中倾力打造中美国际实验班、中加国际实验班等中外合作办学项目。

### 打造高中国际项目旗舰 让中原学子步步为营扬帆世界名校

记者:借助郑州七中优质国际项目的东风,河南大学生将取得怎样的收获?

王保军:未来的社会竞争趋向于人文素养的竞争、学习能力的竞争、创新意识的竞争。每位家长都需要用一双慧眼去看未来,去选择具有优质教育资源、先进教育理念、能培养现代化人才的学校。

郑州七中以发展思想规划蓝图,以优质服务擦亮品牌,确立了提升一种能力、理清一个思路、建立一种工作机制、明确一个要求、表明一种态度等“五个一”管理思路,实施教师、学生、年级管委会、教育科研、行政后勤“五条主线”重要举措,倡导文化课、英语、计算机、驾驶、游泳等“五项技能”培养目标,致力于培养具有独立思考能力、语言沟通能力、领导能力和执行力的高素质、复合型、国际化人才。正是在这样的教育理念下,中美、中加国际实验班应运而生,将以“高起点、高标准、高目标”的管理模式,用“目标式”教学管理办法,为学生设计专业留学规划,冲刺世界百强名校,使学生在进入世界名校的路上步步为营,共同打造中原地区高中国际项目的旗舰,不辜负家长对我们的重托。

### 中美国际实验班 中外师资黄金组合 精英教育接轨国际

记者:作为郑州七中着力打造的教育品牌,中美国际实验班有哪些核心优势?

王保军:其一,学生可获得中美高中双文凭。中美高中实验课程项目是经河南省教育厅批准、报教育部备案的中美合作高中项目。它由郑州七中与美国加州爱凯高级中学(IECA ACADEMY)合作举办。成绩合格的学生可以分别获得河南省教育厅与美国加利福尼亚州教育局共同颁发的高中毕业文凭,同时可携带大学学分直接进入美澳英加等世界名校学习。

其二,课程设置科学合理。中美国际实验班的课程设置以SAT、TOEFL和AP(大学学分)课程为主干,同时兼顾中国高中基础课程。学生在高一期间将完成普通高中必修课程学

习,运用国外原版教材进行每周30个小时的英语运用强化,积极参加各项社会活动以全面提高综合素质。高二开始进行全外教托福、SAT课程的学习,以充分时间来保证学生获得理想的成绩,为进入以美国为主的世界各国名校创造了强大的竞争优势。高三将学习中国国学、美国文化、AP课程,完成国内高中到国外名校的顺利过渡。这样的课程设置不仅强化了学生的创新精神和国际化视野,又保留了中国高中知识的教育深度,使学生在汲取中国文化精髓的同时,获得了西方文化所带来的思维模式,培养学生成为具有国际竞争力的多方面人才。

其三,中外师资队伍强力组合。中美国际实验班在师资上配备了“100%郑州七中重点班

优秀中方教师 + 100%具有海外硕士文凭外方教师”的强力组合,打造河南省黄金教师团队。采用教学经验丰富、具有双语教学能力的重点班中方教师与在任教多年的外籍教师相结合的授课方式,以地道的语言传授,精准的学术指导,同时由具有多年海外留学经验的管理团队组成督导组,深入一线,对教学管理进行督导。

国际班的学生经过三年的学习和准备,不仅获得中国高中毕业证和美国高中毕业文凭,而且将在成绩达到世界名校要求的同时,获得国外大学的学分减免,并对海外的文化和生活具有深入的了解,能够更快地适应国外的教学模式,更好地融入当地文化和社会,为成功留学世界名校打下坚实的基础。

### 中加国际实验班 多元教育塑造国际人才 学业深造社会实践双赢

记者:作为郑州七中的另一个国际项目品牌,中加国际实验班有哪些特色?

王保军:其一,毕业生可获得中加双文凭。郑州七中中加国际班是通过加拿大南安大略省和中国河南教育厅双方政府认证的高中双文凭课程项目,学生入校经过三年的学习完成中国高中课程,成绩合格取得中国高中毕业文凭的同时,完成加拿大南安大略省教育厅规定的加方高中课程,由具有安省教师资格的加籍教师用英文授课。所有合格学生可获得安省教育厅颁发的安省中学毕业文凭,所修预科课程学分,加拿大、美国及英联邦国家大学均认可。

其二,课程设置与国际接轨。郑州七中中

加国际班课程由中国高中课程、加拿大高中课程(ESL/ELD及REGULAR大学预科及先修课程)和雅思课程组成。高一及高二学习ESL/ELD英文课程,其学分得到世界公认,使非英语国家学生迅速与北美大学课程接轨。高三学习专业课程REGULAR,即大学预科及先修课程,根据具体兴趣方向选择理科或者商科,为申请世界名校作准备。在高三年级下学期赴加拿大完成申请境外大学所必需的剩余高中课程,合格学生可获得安省教育厅颁发的安省中学毕业文凭。

其三,师资雄厚,多元化教学。中加国际班所有的外教都具备加拿大教师资格证书,有丰富的教学经验,多数教师具备硕士学位;中加

国际班与加拿大顶尖的大学有良好的关系,大学直接来校招生,学生将有机会得到来自加拿大大学、加拿大政府和美国大学的入学奖学金;中加国际班的学生获得加拿大留学的签证率极高,当学生申请留学签证时,加拿大多伦多独立高中给每个毕业生一封助签函,说明他们是加拿大南安大略省认证的加拿大高中毕业生;中加国际班鼓励学生参加社区活动、体育和美术学习,除了正式课堂教学外,还按照加拿大教育部的要求,安排一定比例的课外活动和社会实践教学课程,还将根据需要组织国内和境外夏令营和校际交流等活动。这种多元化的教育体系,将使学生在全面发展各项技能,以从容应对未来出现的各种挑战。

#### 活动预告

(1)5月27日15:30,在郑州七中高中部学术报告厅举行国际部揭牌仪式暨中加国际班招生说明会。

(2)5月28日上午9:00,在学校学术报告厅举行中美国际班招生说明会。

电话:0371-65586101/

65652177/65652377

(中美国际实验班)

0371-61009777/53766997

(中加国际实验班)

地址:郑州市三全路中段(文化路东700米)

网址:zz7z.zzedu.net.cn/

